

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**ПРЕСС-ВЫПУСК**

№ 57 от 02.08.2019 г.

**О подготовке к проведению Всероссийской переписи  
населения 2020 года**

В Российской Федерации октябрь 2020 года на государственном уровне будет отмечен проведением важнейшего мероприятия – на всей территории нашей страны пройдет Всероссийская перепись населения (ВПН). Предыдущая состоялась в 2010 году.

Проведение ВПН в 2020 году обусловлено международными обязательствами России на уровне Организации Объединенных Наций, Содружества Независимых Государств и Евразийского экономического союза. Ее итоги войдут в состав Всемирной переписи населения раунда 2020 года, к проведению которой руководителей всех стран призвал Генеральный Секретарь ООН. Организация Объединенных Наций признает переписи единственным полным и достоверным источником сведений о населении.

Перепись населения включает в себя единый процесс сбора, обобщения, анализа и публикации демографических, экономических и социальных данных о населении, относящихся по состоянию на определенное время ко всем лицам в стране.

Согласно Федеральному закону «О Всероссийской переписи населения» от 25 января 2002 года № 8-ФЗ ВПН является основным источником формирования государственных информационных ресурсов, касающихся численности и структуры населения, его распределения по территории Российской Федерации в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательным уровнем.

Среди основных принципов ВПН можно отметить ее всеобщность, одномоментность, единую программу переписи, поимённость, самоопределение, конфиденциальность, централизацию управления переписи и регулярность ее проведения.

Все принципы проведения переписи имеют научное обоснование. Например, всеобщность означает, что сведения, включенные в программу переписи, собираются ото всех и обо всех жителях данной страны или территории, а не только о какой-либо специфической их части. Именно поэтому современные переписи населения и называются всеобщими.

Одномоментность проведения предполагает, что все собранные в ее ходе данные относятся к одному определенному и заранее установленному моменту, который называется критическим моментом переписи, или моментом счета. При этом любые изменения, произошедшие в период времени между критическим моментом и временем, когда непосредственно проводится опрос, не учитываются. Необходимость установления критического момента переписи определяется тем, что население, его численность и состав непрерывно меняются. Установление критического момента является также одним из способов избежать повторного счета, то есть переписывания человека одновременно в двух местах, если даже в момент проведения переписи он находился вне места своего обычного проживания.

Наличие единой программы переписи говорит о том, что и сбор первичных данных и их последующая обработка ведутся по единым для всех участников переписи правилам процедуры, по одному и тому же общему для всех плану. Обо всех людях, проживающих на территории страны и подлежащих переписи, собираются сведения об одних и тех же признаках, или характеристиках, включенных в переписной лист. На этапе обработки переписи вся собранная в ее ходе информация разрабатывается и публикуется по единому плану, определяющему, какие именно и в каком разрезе строятся статистические таблицы.

Принцип самоопределения означает, что все сведения фиксируются исключительно со слов опрашиваемого, и запрещено требовать документального подтверждения этих сведений, а - конфиденциальности, что счетчикам и другим участникам переписи, имеющим доступ к ее первичным документам, запрещено сообщать кому бы то ни было получаемую в ходе ее персональную информацию об опрашиваемых. Информация обрабатывается, используется и публикуется только в статистически обобщенном виде. Нарушение этого принципа ведет к ответственности согласно законодательству Российской Федерации (ст. 8 Федерального закона «О Всероссийской переписи населения» от 25 января 2002 года № 8-ФЗ).

[https://studwood.ru/625421/sotsiologiya/perepis\\_naseleniya\\_osnovnoy\\_istochnik\\_dannyh\\_naselenii](https://studwood.ru/625421/sotsiologiya/perepis_naseleniya_osnovnoy_istochnik_dannyh_naselenii)

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*